
A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 1 

 

 
Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 2.3.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Şubat - 4 

24 Şubat 2024 –2 Mart 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

1.3.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/6) 

Özet: Bu Tebliğin amacı, 10/10/2023 tarihli ve 32335 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2023/27) ile Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti menşeli “adi metallerden içi 

doldurulmuş teller (elektrikli ark kaynağı yapmak için)” tanımlı 8311.20.00.00.00 

gümrük tarife istatistik pozisyonu altında sınıflandırılan “özlü kaynak telleri” ürünü 

ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü 

tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde alınan kararın yürürlüğe konulmasıdır. 

Bu çerçevede, soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren Kurulun 

kararı ile 27/10/2018 tarihli ve 30578 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/39) ile yürürlükte 

olan dampinge karşı önlemin, Yönetmeliğin 42 nci maddesi çerçevesinde aşağıdaki 

tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir. 

 

 

Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin 

Tebliğ (Seri No: 1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 3) 
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Özet: Yayınlanan Seri 3 No.lu Tebliğ ile "Başvuru koşulları", "Gönderilerin beyanı", 

"Vergilerin hesaplanması ve ödenmesi" başlıklı maddeler ile "EK-1"de değişiklikler 

yapılmış ve "Mevcut operatörlere ait teminat mektuplarının yenilenmesi" başlıklı 

geçici madde eklenmiştir.. 

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) İhracat Genelgesi Ek Madde 3 

`te değişiklik yapılmıştır. 

Özet: Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) İhracat Genelgesi Ek Madde 3 

`te yapılan değişiklik ile ihracatçılar için döviz bozdurma zorunluluğu yüzde 30'dan 

yüzde 25'e indirilmiştir.  

“ EK MADDE 3– (1) Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’ye veya 

DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %25’i İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen 

bankaya satılır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem 

günü için geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve 

Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam 

karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenir. Bu maddenin 

yürürlüğe girdiği tarihten itibaren Ek Madde 2 yürürlükten kaldırılmıştır.” 

24 Haziran 2024'te yüzde 40'tan yüzde 30'a düşürülen ihracat bedellerinde 

TCMB’ye döviz satış zorunluluğu, 3 Mart 2025 tarihinden itibaren geçerli olacak 

düzenleme ıle yüzde 30'dan, yüzde 25'e indirilmiştir. 

3 Mart 2025 tarihinden itibaren geçerli olacak düzenleme ile ilgili İhracat 

Genelgesi`ne bu adrestekı linkten ulaşabilirsiniz. 

 

28.2.2025 İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/6)'de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: Valflerdeki gözetim tablosunda korelasyona bağlı değişiklikler yapılmış olup 

8481.80.79.00.00 tarife pozisyonu gözetim dışına çıkarılmıştır. Gözetim 

kıymetlerinde değişiklik yapılmamıştır.  

16/5/2018 tarihli ve 30423 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/6)’in 1 inci maddesinde yer alan 

tablo aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

G.T.İ.P. Eşyanın Tanımı Birim Gümrük 

Kıymeti (ABD 

Doları/Kg) 

8424.90.80.00.12 Yangın söndürme tüpü tetikleri 12 

8481.30.99.00.00 Diğerleri (Çakmak imalatında 

kullanılmaya mahsus olanlar hariç) 

15 

8481.80.11.00.00 Karıştırıcı valfler 20 

8481.80.19.00.01 Sensörlü olanlar 15 

8481.80.19.00.09 Diğerleri 12 

8481.80.39.00.00 Valfler 20 

8481.80.85.00.10 Küresel ve konik valfler 15 

8481.80.85.00.19 Diğerleri 12 
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Bu Tebliğ yayımı tarihi olan 28.2.2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

27.2.2025 Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No: 54) 

Özet: Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Tebliğ (Seri No: 54), 27.02.2025 tarih ve 32826 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanmıştır. 

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Seri No:54) ile;  

 1/1/2024 tarihinden itibaren internet ve benzeri elektronik ortamlar 

üzerinden verilen bireysel kurs, eğitim, veri işleme ve geliştirme, ürün 

tanıtımı gibi hizmetlerden elde edilen kazançlar Gelir Vergisi Kanununun 

mükerrer 20/B maddesi kapsamına dahil edildiğinden, 3065 sayılı Kanunun 

17/4-a maddesine göre bu kazançlara konu teslim ve hizmetlerin KDV’den 

istisna olacağına yönelik açıklamalar Tebliğe eklenmiştir. 

 3065 sayılı Kanunun 29/2 maddesinde yer alan hükme göre, indirimli orana 

tabi işlemlerden doğan KDV iade alacağı, ilgili yıl içinde mükelleflerin vergi, 

SGK primi gibi borçlarına mahsubunun yanında Hazine ve Maliye 

Bakanlığınca belirlenen sektörler, mal ve hizmet grupları ve dönemler 

itibarıyla yılı içinde nakden iade edilebilmektedir.  

 Tebliğ ile Bakanlık indirimli orana tabi teslimlere ilişkin yılı içinde 

mükelleflere mahsuben iade edilemeyen verginin nakden iadesine yönelik 

yetkisini sektör, mal ve hizmet grupları ve dönem ayırımı yapmaksızın 

kullanmaktan vazgeçmiştir. Mükelleflerin indirimli orana tabi işlemlerine 

ilişkin iade uygulaması, KDV Kanununda öngörüldüğü şekilde yılı içerisinde 

mahsuben, izleyen yıl içerisinde ise nakden veya mahsuben iade şeklinde 

devam edecektir. 

 7524 sayılı Kanun ile 3065 sayılı Kanunda yapılan değişikliklere ilişkin 

Tebliğde yapılan düzenlemelere yönelik ibare değişiklikleri yapılmıştır. 

 

Menkul Sermaye İradı Elde Eden Mükellefler İçin Vergi Rehberi güncellenerek 

yayınlanmıştır. 

Özet: Sahibinin ticari, zirai veya mesleki faaliyeti dışında nakdi sermaye veya para 

ile temsil edilen değerlerden oluşan sermaye dolayısıyla elde ettiği kâr payı, faiz, 

kira ve benzeri iratlar menkul sermaye iradıdır. 

2024 takvim yılında menkul sermaye iradı elde eden gerçek kişilere yönelik olarak 

hazırlanan “Menkul Sermaye İradı Elde Eden Mükellefler İçin Vergi 

Rehberi” güncellenerek kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Menkul sermaye iradı sayılan gelirler, 

 Menkul sermaye iradının safi tutarının tespitinde indirilecek giderler, 

 Menkul sermaye iratlarının yıllık beyanname ile beyan edilmesi, 
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 Kâr paylarının vergilendirilmesi, 

 Yıllık beyannameye dâhil edilen kazanç ve iratlardan yapılacak indirimler, 

 Beyannamenin verilme zamanı, 

 Verginin ödenme zamanı, 

gibi konularda açıklama ve örneklere yer verilmiştir. 

Rehbere ulaşmak için  tıklayınız. 

 

Gelir Vergisi Matrahından İndirilecek Hayat/Şahıs Sigorta Primleri Rehberi 

güncellenerek yayınlanmıştır. 

Özet:  Gelir Vergisi Kanununa göre hayat/şahıs sigorta prim ödemelerinin yıllık 

gelir vergisi matrahının tespitinde beyan edilen gelirlerden indirilebilmesi 

mümkündür. Bu kapsamda hazırlanan “Gelir Vergisi Matrahından İndirilecek 

Hayat/Şahıs Sigorta Primleri Rehberi” güncellenerek kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Gelir vergisi matrahından indirim konusu yapılabilecek sigorta primleri ve 

indirim oranları, 

 Hayat/şahıs sigorta primlerinin gelir vergisi matrahından indirilebilmesinin 

şartları, 

 Ücret geliri elde edenlerde hayat/şahıs sigorta prim ödemelerinin gelir 

vergisi matrahından indirilmesinin kapsamı, 

 Sigorta primlerinin hangi dönemde indirim konusu yapılacağı, 

 Sigorta primlerinin toplu (defaten) ödenmesi durumunda indirimin nasıl 

uygulanacağı, 

 Sigorta prim ödemelerine ilişkin tevsik edici belgeler, 

 Sigorta prim indiriminin uygulanmasına ilişkin örnekler, 

gibi konulara yer verilmiştir. 

Rehbere ulaşmak için tıklayınız. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/5) 

Özet:  Hindistan Cumhuriyeti ve Çin Tayvanı menşeli 5402.33 gümrük tarife 

pozisyonu altında sınıflandırılan “Poliesterlerden Tekstüre İplikler” ürünü 

ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü 

tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

sonuucnda, yürürlükteki dampinge karşı önlemin oranlar değiştirilmeden  aşağıdaki 

tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir. 

GTIP  Madde Tanımı 
Menşe 

Ülke 
Firmalar 

Dampinge Karşı 

Vergi (CIF %) 

5402.33 
Poliesterlerden 

Tekstüre İplikler 
Hindistan 

Reliance Industries Ltd. % 7,1 

Modern Petrofils -A Unit of Modern % 14,1 
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Syntex (I) Ltd. 

JBF Industries Ltd. % 6,8 

Wellknown Polyester Limited % 10,10 

Indo Rama Synthetics (I) Ltd. 

% 8,7 

AYM Syntex Ltd. 

DCL Polyesters Ltd. 

Rishab Special Yarns Ltd. 

Supertex Industries Ltd. 

Rajasthan Polyesters Ltd. 

Raymond Synthetics Ltd. 

Akai Impex Ltd. 

Parasrampuria Industries Ltd. 

Sarla Polyester Ltd. 

Diğerleri (Hindistan) % 20,3 

    
Çin  

Tayvanı 

Lea Lea Enterprise Co.Ltd. % 9,9 

Yi Jinn Industrial Co. Ltd. % 28,6 

Far Eastern New Century Corporation 

% 18,9 

Chung Shing Textile Co. Ltd. 

Nan Ya Plastics Corp. 

Zig Sheng Industrial Co.Ltd. 

The E-Hsin International Corp. 

Diğerleri (Çin Tayvanı) % 28,6 

 

 
 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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